

中国共产党人的精神谱系

让井冈山精神放射出新的时代光芒

“井冈山时期留给我们最为宝贵的财富，就是跨越时空的井冈山精神”，习近平总书记深刻指出“井冈山精神，最重要的方面就是坚定信念、艰苦奋斗，实事求是、敢闯新路，依靠群众、勇于胜利”，强调“今天，我们要结合新的时代条件，坚持坚定执着追求理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利，让井冈山精神放射出新的时代光芒”。

国革命道路的探索和抉择、对中国共产党和人民军队成长具有关键意义，所孕育的井冈山精神，烛照着中国革命一步步迈向成功。

经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

师父老杨

(康丰公司)

说起老杨——杨维邦，在勐糯分公司甚至整个康丰公司，可以说是大多数人都知道。而我认识老杨属于是比较晚的，到今天刚好两年。

初见老杨，是在勐糯分公司，身着迷彩服加一双解放鞋，中等身材，一副硬朗的身体，和蔼可亲的脸上，一双炯炯有神的大眼睛，古铜色的脸上镶嵌着一道道深深地皱纹，两只蒲扇似的大手，长满了老茧，虽说已经快六十岁了，但却一点也不像。

听说，老杨被派往麦坝蔗区已经三年多了，由于历史原因及当地的风土民情，使得曾经辉煌的甘蔗产业一落千丈，甚至到了在当地“谈蔗色变”的地步。

记得第一次同老杨到村社去召开甘蔗种植动员及产业扶持政策宣讲会，宽敞明亮的会议室里坐满了男女老少，村里的老支书热情的向我介绍说，“乡里来开会都没这么多人，但听说来开会的是康丰公司的老杨，能来的全来了。”

时间如白驹过隙，三个月的学习很快结束，跟着老杨我学到了很多书本学不到的东西，特别是跟农户沟通交流方面的。记得老杨说的最多的就是开展农村农业工作，实质就是同百姓打交道，我们应该做的就是多走、多看、多说、多做，最应该记住的就是“四个千万”，即“走遍千山万水，吃尽千辛万苦，说尽千言万语，想尽千方百计”。

冬去春来，山上的蔗地绿了又黄，黄了又绿，但是不变的是老杨的信念。人的一生总需要有一些力量或是榜样指引我们前行，力量或是榜样不一定多么的强大或是多么杰出，不一定要感动别人，但一定要摆脱低级趣味，能匡正我们自己的志向，去支撑自己坚定的信念，去实现自己的梦想。而老杨就是这样一个人，这样的一种力量，这样的一种榜样。我想，这正是一个企业所需要的，是一个时代所需要的。



云卷云舒

光辉的节日 伟大的使命

(施甸康丰公司)

“五一”国际劳动节，是全世界劳动者的节日。一百三十多年前的1886年5月1日，美国、加拿大等八个工人团体组织了二十多万人参加大罢工和示威游行，虽遭到美国政府的公开镇压，但工人们不屈不挠，最终为自己争取到了每天八小时工作制的权利。

我国首次纪念“五一”国际劳动节是一九二一年。当时，中国共产党在中国已经诞生，中国共产党是中国工人阶级的先锋队，从那时起，中国工人运动与中国共产党的斗争、发展、壮大紧密联系在一起。

建国七十二年来，中国工人阶级在中国共产党的领导下，以劳动者的姿态积极的投入了社会主义建设的革命运动，舍生忘死，呕心沥血，为中国的社会主义革命和建设付出了自己毕生所有。

建国至今七十多年来，中国工人阶级无私的把自己一切献给了中国革命和中国的事业，党叫干啥就干啥，党指向哪里就紧跟到哪里，可以说中国工人阶级是最富于组织性的阶级，是最重信守、最重情义的阶级，他们忠于自己的阵营，忠情于民族，从这个意义上讲，中国工人阶级是当今全世界最富于信誉和仁义的阶级。

治上逐渐清明，建设逐步加快，中国工人阶级站在改革的最前沿，识大体，顾大局，甚至不惜把自己作为改革的主体积极投身改革，为党的改革开放大局做出了最大程度的牺牲和贡献，保障了改革的顺利成功。

随着社会的不断进步和发展，“工人阶级队伍”这一词汇的内涵和外延得到了充实和拓展，变成了所有“劳动者”的代名词。为了褒奖劳动者在国家各条战线上所做出的贡献，我国政府特别设立了“五一劳动奖章”用以褒奖和激励劳动者队伍中的模范和精英。

作为糖业战线的一名工人，我们同样是中国工人阶级队伍中的一员，每一个工友都是千千万万劳动者中的一份子，无论是过去还是现在，我们所做出的努力和贡献是有目共睹的，几经风雨，我们始终没有在改革的浪潮中茫然失措，失去自我。

劳动是光荣的，因为“劳动创造了人”，劳动者是伟大的，因为“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力”。

初夏的那一抹绿

(集团总部)

季节一如时间，不知不觉间就衰老了容颜，橡胶树伴随着年轮增加的六次落叶发芽，又呈现出一片红黄绿交相辉映的美景，才发现，这已是回到家乡的第六个冬天。

六年前的盛夏，一个平平常常的日子，低纬度山区季风亚热带湿润气候地区地上没一丝风尘。天闷热的像一口大蒸笼，烈日还充当着源源不断的热源。

当曾经久久萦绕的困惑，披星戴月的苦楚，在短短的几行致谢后华丽落幕，我站在人生的十字路口徘徊。离开母校，背起行囊闯天涯，想做青春无悔的追梦人，却也成了冷暖自知的异乡客。

往昔时光已走远，我才会学着想念平常的相见。离开故乡之后，便会越来越思念故乡的人和物，以及老家山村乡亲们艰苦的光景。

在艰苦而陌生的环境下，很容易催生离去的信念，一群小伙伴失去了最初的新鲜感，都开始为自己的未来惆怅和迷惘。

后来随着对企业文化和历史的了解，使我更加坚定了留在家乡、留在农垦的信念，小伙伴们重拾信心，励志在边疆为家乡奉献自己的青春，实现自己最初的梦想。

如今，家乡的面貌正在发生翻天覆地的变化，农垦人也在努力追赶着自己的美好生活。冬天的胶林逐渐退去了初夏的翠绿，又是一年厚积薄发的储备，只为来年的丰收。

中秋月饼香

(康丰公司)

转眼就到中秋节了，又是一个团圆的日子。小时候在家过中秋节总想着吃月饼，长大后总想着中秋节回家。

中秋节对于云南人来说不会像云南少数民族特有的民族节日那样，但是他们也会有自己的庆祝方式，我们家的庆祝方式就是自己烤月饼。

也许大家熟悉的云南月饼是玫瑰鲜花月饼，但是相比于鲜花月饼，云南人可能更爱吃的是火腿月饼，火腿月饼甜咸的口感是独属于云南人中秋节的味道。

小时候的悲喜就是那么简单，有个好吃的月饼就可以喜笑颜开，而没有抢到月饼就嚎啕大哭。而现在的悲喜就像天上的月亮一样，有阴晴圆缺，走过多个没有家人在身边的中秋节后，也懂得了悲欢离合。

每一年的中秋节，月亮依旧像白玉盘一样挂在天上，但是在月亮下打打闹闹的小孩们却慢慢长大了，忙着祭月亮的大人们也慢慢老了。





